

10组农民"路演"秀创意

宁海石门村举行"篱笆创意大赛"发布会

本报讯 (记者孙吉晶 宁海县 委报道组**蒋攀** 通讯员**尤才彬)** "大家好,我是石门村'郭潘情深 组'的潘胜利,我们要用毛竹和碎 石打造一条石门村最美迎宾道。 村民潘家成手拿细竹条,指着大屏 幕上的手绘设计图,有模有样地作 着介绍。4月3日下午,在宁海县 大佳何镇石门村,乡村"篱笆创意 大赛"发布会正在举行,10组 "农民艺术家"代表依次登台"路 演",向到场的村民介绍他们的篱 笆创意点子。

以赛促建,通过在村民间开展 劳动竞赛的方式,以艺术创意为载 体, 赋能激发村民内生动力, 是此 次南开大学艺术设计系副教授吴立 行团队"艺术驻村"的宗旨。"村 民自己想创意、自己绘图纸、自己 建景观,发动全村老百姓参与村庄 艺术改造。"吴立行介绍,接下去 的10天里, 开展一场"篱笆创意 大赛",沿着村庄主干道分10组进 行竞赛,改变以往"政府干村民 看"的模式,由组长带着村民一起 干,在愉悦的氛围中建设村庄。

"从没在台上面对这么多人讲 过话, 既激动又紧张。"潘康安 "路演"发布的方案是村庄公共休 闲区,他介绍,为了把改造创意设

计发布好,前一晚整个团队打着手 电筒摸黑现场量尺寸、熬夜绘图 纸。经过一夜的"头脑风暴",就 地取材毛竹,多样竹篱笆、樟树竹 椅、毛竹筒灯融为一体的"竹世界 休闲区"设计方案得到了村民们的 肯定。

村民袁祖间发布的安全护栏改 造方案更是得到了吴立行团队的点 赞。"方案介绍清晰、手绘草图堪 比施工图纸。"吴教授对草图中竹 片尺寸、竹筒灯长度、护栏间距精 确的数据感到震撼。接着,立刻行 动组发布的"高山流水,寓意石 门"水车墙改造方案、携手共创组 发布的天安门造型党建墙改造方 案、能工巧匠组发布的山主头石壁 改造方案等都得到了现场村民的热 烈掌声。"没想到,短短几天,他 们在吴教授团队的指导下,设计出 了这么精美的村庄改造图, 我也会 尽自己的力量帮他们一起改造。" 赶来观看发布会的村民袁祖照说。

"篱笆创意大赛正式启动。"在 拿到队旗后,10个小组50余名村民 迫不及待赶往方案现场,立刻行动 组首先把吴教授拉了过去。"这里的 白灰不用全部铲掉,可以作背景利 用起来。"组长袁钱斗和5名组员围 着吴教授探讨起了施工细节。

我市开展"扫黄打非" 百日攻坚行动

本报讯(记者张昊)记者昨日 从宁波市"扫黄打非"工作领导小 组办公室获悉,我市日前召开动 员会,部署开展"扫黄打非"和 文化市场综合执法百日攻坚行 动,依法依规打击各类涉黄涉非 出版传播活动,为庆祝中国共产 党成立100周年营造健康向上的社 会文化环境。

百日攻坚行动将对各类违法举 报和问题线索100%核查、对各类 重点市场场所100%全覆盖检查、 对各类达到立案标准的违法行为 100%立案查处、对各类安全隐患 100%督促整改,对查获的重大 违法案件一律从严处罚、对涉嫌 犯罪案件一律依法移送司法机

"百日攻坚行动"的重点是 集中开展"1+5+1行动",即组织 "扫黄打非"统一行动、实施文化 市场综合执法五大整治和开展安全 生产大排查。

"扫黄打非"统一行动将以 "正道・2021" "新风・2021" 和 "清风行动"等集中行动为主线, 严厉打击各类涉黄涉非出版活动, 全力保障域内政治安全、意识形态 安全和文化安全。

文化市场综合执法将围绕文化 市场、旅游市场、文物执法、广电 执法、打击侵犯版权等领域开展专 项整治。重点严查文化市场违法违 规经营行为,开展在线旅游经营服 务活动集中整治,整治"不合理低 价游",严肃查处各类文物法人违 法案件,深入开展非法卫星电视接 收设施整治活动, 开展打击侵犯新 闻作品版权专项整治和打击院线电 影盗录传播集中行动。

2020年度

宁波市大学生创业新秀评选活动启动

本报讯 (记者周琼 通讯员任 社) 用激情和梦想书写创业路上一 路的奔跑,触摸行业前沿一项又 一项崭新的成果。近日,记者从 市人力社保局获悉,由市人民政 府主办、市人力社保局承办的 "甬上乐业·善创善成" 2020年度 宁波市大学生创业新秀评选活动 正式启动,符合相关条件的创业 学子可进行自荐或接受各地各部门

记者了解到,2020年度宁波 市大学生创业新秀参评对象的推荐 条件为在甬注册企业并担任法人的 毕业五年内(2015年1月1日后毕 业生) 高校毕业生及高校在校生或 参与企业创新创业且享有不低于企 业注册资本30%股权的毕业五年内 高校毕业生及高校在校生。

只要符合相关条件即可报名参

加评选,通过资格审查、专家评 审、实地走访、网络投票、现场答 辩等环节确认人员,最终由市政府 予以表彰,给予每人一次性10万

据了解,2008年,我市首次 启动大学生创业新秀评选活动以 来,相继产生了120名创业新秀。 这些创业新秀从事的创业领域既有 服装、贸易、农业等传统行业,也

有新零售、科技新材料等新兴产 业,"创新"和"坚持"一直是这 些创业新秀们经历中的"主打 词"。这批年轻的创业者在各自的 领域内勤于耕耘,并不断反哺社 会。仅上年度获评的10位新秀, 企业的年总产值就达到2.6亿元, 带动就业200余人,持有各类专利 超过50项,有力助推了所在行业 的发展。

镇海海岸带生态修复及海塘安澜(一期)工程开工

本报讯 (记者王博 通讯员王 文娜 王叶)近日,记者从宁波 市水利局获悉,总投资10.72亿 元的镇海区海岸带生态修复及海 塘安澜(一期)工程正式开工建

该工程是我省海塘安澜千亿工 程之一,建设主要内容包括海堤提 标及生态化改造12.6公里,新建护 塘河约11.15公里,围区内和潮间 带生态修复681.2公顷。工程海堤 防潮标准为300年一遇,计划总工 期25个月。

该工程位于宁波市镇海区澥 浦镇,北起通海路、南至新泓 口泵站,涉及海岸线12.6公

里。工程通过堤防生态化改 造、堤后护塘河建设等措施, 将一线海塘提标加固工程和围 填海区生态修复工程合并实 施,通过一体规划、协调设 计、统筹建设, 倾力打造成为 展示宁波绿色石化区的新载体、 新标杆。

据介绍,该工程建成后,可 将镇海区一线海塘(泥螺山围垦 塘--新泓口泵站段)12.6公里 从 50 年到 100 年一遇提高至 300 年一遇防潮标准,进一步提高区 域防潮能力,深化海洋生态修 复,更好地保障绿色石化重大产 业发展。

用手机可查农产品"身份证" 慈溪"农安码"掌上服务平台投用

本报讯 (记者陈章升 慈溪市 委报道组张天叶 通讯员陈琪) 昨 天上午, 慈溪市民王女士在桥头一 家家庭农场买了一袋小番茄。其 间,她打开手机上的慈溪"农安 码"掌上服务平台,"扫一扫"印 在包装袋上的溯源码。不一会儿, 这袋小番茄的产地、农药残留检测 等信息便呈现在眼前。"有了'农 安码',我们能看到农产品的'身 份证', 买得放心、吃得安心。"王 女士点赞道。

日前, 慈溪"农安码"掌上服 务平台正式投用, 为慈溪人的菜篮 子新筑一道"防护墙"。"我市积极 构建农产品质量安全信息化、智慧 化监管服务体系,联合国内先进农 业信息技术平台运营商共同研发推 出'农安码'掌上服务平台。"慈 溪市农业农村局农安科科长徐伟韦 说,用手机"扫一扫",即可实现 "一码知安全""一码抓监管""一 码享服务"。

据介绍, 慈溪"农安码"掌 上服务平台已开设"溯源查询"

"码上检测""政策推送"等板 块。消费者通过"溯源查询",可 查询农产品质量安全管控全过 程; 进入"码上检测", 可参与农 产品质量安全监管,邮寄相关样 品,检测机构会免费出具电子检测

"农安码"掌上服务平台的推 出,实现从农田到餐桌的全链条 "智慧监管"。目前,该平台可提供 近百家慈溪市级以上家庭农场、农 民专业合作社"你来点 我来检" 服务,近千家其他规模农产品生产 主体溯源查询。"消费者用手机扫 码,能查询我们农场生产记录、日 常监管抽查等信息。"桥头镇明美 蔬菜农场负责人余柯表示,"农安 码"颁发电子合格证,使优质农产 品更畅销。

数字化监管守护"舌尖上的安 全"。据悉, 慈溪"农安码"掌上 服务平台将与省农产品质量安全追 溯平台、宁波市食品安全检验检测 信息共享系统对接,形成农产品质 量追溯全网络覆盖。

宁大6000余师生 接种新冠疫苗

近期, 宁波进入全民接种新 冠疫苗期, 全市各地出台了多种 举措,确保市民早日接种新冠疫 苗。4月1日上午, 江北区卫生 健康局将新冠疫苗临时接种点 "安排"进宁波大学,在两天的 时间内, 江北区孔浦街道社区卫 生服务中心为6000余名师生提 供新冠疫苗第一针剂的接种。 (王鹏 王涛 摄)



让"生态殡葬"渐入人心



版报道, 鄞州区省级树葬示范点第 五届集体树葬安放仪式4月2日在 同泰嘉陵墓园举行,11位逝者以 这样的方式安眠于此。

"生前一间屋,死后一座茔",

这是国人于生死两个维度中的两大 基本追求。因此,人们对"葬"历 来很讲究, 选墓地、看风水、搞封 建迷信者有之, 重金买墓者有 之, 土葬之后在祭祀上互相攀比 者有之。一些不文明的做法还会 引发火灾,造成人民群众生命财

与土葬相比, 鄞州区在同泰 嘉陵墓园举行的树葬, 骨灰植入 树下, 不占一寸土, 不用一寸 地,不给亲人添负担,让人从自 然中来,又回到自然中去,这种 冲破入上为安传统观念的移风易 俗之举, 既文明又环保, 值得点 赞与倡导。

虽然鄞州区从2018年开始就 举办树葬,但仅有54位逝者家属 选择树葬, 背后更多的是孝与不孝 的顾虑。其实选择树葬无关孝与不 孝, 只不过是一种殡葬方式的选 择。真正的孝,是老人们还活着的 时候让其老有所养、老有所医、老 有所乐,那才是真孝。老人走了, 后人们努力学习与工作, 靠双手和 勤劳发家致富, 把好日子过得红红 火火,那才是对逝者最大的"孝"

要想让类似海葬、树葬、花葬 这样的生态殡葬方式渐入人心, 市 民的殡葬理念还需要大力改变,对 生态殡葬方式的宣传发动尚需加大 力度, 党员干部的垂范带头作用须 进一步加大, 政府的引导和鼓励还 要持续跟进。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

工业互联网擦亮宁波"智造"金名片

【紧接第1版】目前,智云端已为 市内近百家成型制造领域典型中小 企业实施设备上云,通过机床装备 主机厂配套战略合作,帮助全国近 300家中小型制造企业实现了设备 数据采集与互联互通。

"随着宁波与阿里巴巴、中国 联通、信通院、海尔卡奥斯等一批 企业、平台的牵手,为宁波工业互 联网发展注入新的动能,产业生态 已日趋完善。"宁波人工智能产业 研究院院长黄晁告诉记者,据初步 统计,宁波已培育行业云制造平 台、工业大数据平台等20余个重 点平台,工业互联网平台体系发展 雏形已具。随着数字化改革的不断 推进, 他对宁波工业互联网的发展 充满期待。

"5G+"的创新打法

通过连接大量工业设备上云、 实现产业链各环节智能协同,工业 互联网被认为是数字化转型的关键

力量。而5G网络大带宽、低时延 的特性,确保了海量数据的毫秒级 传输, 让工业互联网的作用愈发凸

随着5G的逐步推广,人们更 加好奇,"5G+工业互联网"这道 加法题应该如何做?事实上,得益 于在全国率先启动试点工作,宁波 "5G+工业互联网"发展已抢占先 机。截至目前,我市已有68个项 目进入年度试点项目计划库, 开启

"5G+工业互联网"新模式。 在野马电池,用5G替代WIFI 后,该企业一举解决了原先仓库信 号干扰大,信号存在盲区的问题。 搭载着5G "CPE设备"的叉车收 到系统的指令后,精准地找到了货 物存放的位置。"20号货架, A1, 一分钟搞定"。搭上5G快车后,野 马电池叉车工作效率提升了近

在金田铜业,宽65厘米,厚1 厘米的铜制板材缓缓经过检测平 台。借助5G技术,等待它的将是

摄像头的全方位检测,一旦板材出 现裂纹、不平整、凹凸等情况,摄 像头将借助5G技术第一时间反馈 给管理者, 更为精细化地管理生产

"可以说,5G赋予了工业互联 网发展更多的可能性。"市经信局 相关负责人告诉记者,在率先试点 "5G+工业互联网"的基础上,我 市已重点围绕纺织服装、汽车汽 配、家用电器、高端装备、能源石 化等多个行业领域推进示范试点工 程建设,深化系统集成、数据共 享、业务融合,加快催生孕育智能 制造新模式, 力争培育更多试点示 范企业, 打造 "5G+AGV" "5G+ 远程协助""5G+机器视觉"等新 型场景的创新应用。

百舸争流,奋楫者先。千帆竞 发,勇进者胜。随着工业互联网的 春芽萌动,它将成为宁波制造业加 快转型升级, 迈向高质量发展的关 键砝码, 乘着数字化改革的东风, 创造更加广阔的空间。

检修计划预告

4月12日 星期一

江北区 国龙碳艺 (8:30-16:30)

4月13日 星期二

江北区 西洪村、址浦张、宁波通途投资开发有限公司(8:30-16:30)

慈城镇堵家桥(8:45-16:00)

杭州湾新区 慈溪正储混凝土、南化新材料、开发区管理委员会、福特恩净水设备、上海大众工装设备 (8:45-16:30)、宁波博裕塑料包装有限公司(8:40-16:30)

4月15日 星期四

杭州湾新区 金林针织 (8:40-16:30)

4月16日 星期五 海曙区 西杨8号公变 (8:30-15:30)

杭州湾新区 荣明光电 (8:40-16:30)

检修计划预告补充: 取消:

4月7日 星期三

海曙区 开盛汽配 (8:30-15:30)

增加:

4月7日 星期三

江北区 慈城镇大周家、小周家、路灯箱变(8:45-16:00)

国网宁波供电公司 网址:95598.zj.sgcc.com.cn